

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y ENTRAM. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMES

AÑO XXXIX NUM. 11136

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 24 de Setiembre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

MANTAS A 1.50, 2 y 2.50 ptas.—POSADA DEL PEINE, calle de Postas.

GRAN ALMACEN DE MANTAS. Precios de fabrica.—30, Monterá. 30

PETROLEO REBAJA DE PRECIOS.—PAZ a luz clara, tersa y brillante. El Nuevo Bazar de Alameda, 15. Hortaleza 15, y su sucursal, 13, Meson de Paredes, 13. Lata, pesetas 12.50, litro 78 céntimos.

LEON YEYES Carrera San Jerónimo n.º 9 PRIMERA Y ESPECIAL CASA

2000 PARAGUAS

12 varillas... a 5 ptas.
12 varillas... a 7 " "
12 varillas... a 8 " "
12 varillas... a 9 " "
12 varillas... a 10 " "

Modelos ingleses.—Precios reducidos.

SIN COMPETENCIA.

Relojes, porcelanas, muebles, bronces y objetos, gran capricho, para regalos, a precios baratísimos.

García Pinillos, Preciados, 18.

¡AL AGUA, PATOS!

Véase anuncio 4.ª plana, Zozaya. 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real orden dictando disposiciones respecto a las libranzas creadas para el pago de sujeciones a la prensa periódica cuando resulten emmendadas.

GOBERNACION.—Real orden mandando que se proceda a la celebracion de subasta para establecer y explotar una red telefónica en Almería.

FOMENTO.—Real orden resolviendo que no es de admitir la demanda contenciosa presentada en nombre de la sociedad minera, denominada Buena Fé, sobre aprobacion del expediente de demasia de la mina Diccionario, término de Cartagena.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 22.—(Recibido el 23). Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83.45; 4 1/2 por 100, 103.75.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 76.00; obligaciones de Cuba, 309.25; consolidados ingleses, 97.13/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 76.11/4.

Londres, 22.—(Recibido el 23). Clausura de la Bolsa de hoy. 4 por 100 exterior español, 73.48.

Santander, 22.

A las tres y media de la tarde de hoy sábado ha fundado en este puerto, sin novedad a bordo, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Isla de Cebú, procedente de la Habana y Puerto-Rico.

Berlin, 22.

Informes recibidos de Roma afirman que los partidos avanzados han desistido de hacer las manifestaciones que proyectaban durante la estancia del emperador de Alemania en la capital de Italia.

San Petersburgo, 22.

Los periódicos rusos desconfiaban de que se logran conjurar los graves conflictos que amenazan a Servia, aunque se llego a conseguir un arreglo amistoso entre el rey Milano y la reina Natalia.

Paris, 22.

Ha fallecido el célebre pintor francés Gustave Rodolfo Boulanger, que obtuvo grandes premios en París y Roma y el nombramiento de caballero de la Legion de Honor por el merito de sus cuadros.

Su muerte ha sido muy sentida.

Sofia, 22.

La prensa sigue dedicando preferente atencion a la situacion de Macedonia.

En los círculos políticos reina mucha tranquilidad en vista de las terminantes declaraciones del gobierno búlgaro, de permanecer en una actitud puramente pasiva.

Paris, 22.

De los datos publicados por la Revista Vinícola, resulta que la cosecha de vinos sera de 28 millones de hectolitros en Francia, 34 en Italia y 30 en España.

De las demás naciones de Europa, la mayor será en Austria-Hungria que se elevará a 12 millones de hectolitros.

Paris, 22.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Goblet, asistirá mañana a la inauguracion de Amiens del monumento erigido a la memoria del comandante Vogel.

Paris, 22.

El príncipe Luis, hijo segundo del príncipe Napoleón, ha marchado a Inglaterra.

Paris, 22.

Ascendió a cerca de 4.000 el número de obreros míneros declarados en huelga en Sainte Etienne.

Han fracasado por completo todas las tentativas hechas para que se produjera una huelga general.

Se han adoptado grandes precauciones para evitar que se altere el orden.

Roma, 22.

El Sr. Fernández y González (D. F.) informó acerca del Manual de la lengua sancrita, publicado por D. Juan Gelabert, catedrático de esta asignatura en la universidad Central.

Por último, fué presentado por el Sr. Fita el número trimestral del Boletín del cuerpo (Julio-setiembre) que contiene interesantes estudios de los Sres. Hübler, Codera, Gros, Fernandez-Guerra, Fernandez y Gonzalez, Rada, la Fuente y Fita, y después de las preces acostumbradas se levantó esta primera sesion.

Atenas, 22.

El gobierno griego continúa esperando una declaracion terminante del gabinete turco, antes de tomar una resolucion enérgica sobre la cuestion de los pescadores de esponjas.

Nueva-York, 22.

La fiebre amarilla se ha presentado en Decatur (Alabama).

Numerosos habitantes han abandonado la ciudad.

Ha regresado a Madrid nuestro querido amigo el director de El Correo, D. José Ferreras.

Un colega de la mañana, El Imparcial, fija la actitud política del general Martínez Campos en los términos siguientes:

Que no está dispuesto a aceptar ningún cargo que le ofrezca el gobierno, a no ser que estuviera encargado del ministerio de la Guerra el general Jovellar.

Que no quiere ninguna de las responsabilidades del gobierno, a quien no está ligado por ningún vínculo.

Que ha rechazado la presidencia de la Junta consultiva de Guerra.

Que a pesar de todo esto cree que hoy y en mucho tiempo no tendremos aquí otro gobierno posible que el Sr. Sagasta.

Y que le parece descabellada la idea de formar el tercer partido, que ha rechazado porque sería una desgracia debilitar al partido liberal y quitarle ahora el gobierno al Sr. Sagasta.

Estas declaraciones, que son para el colega exactas é indudables, lo son también para nosotros de toda certeza, y aún de la seguro creemos estar al añadir que las hizo el general Martínez Campos en una conferencia que celebró no hace mucho con los señores marqueses de la Vega de Armijo y D. Venancio Gonzalez.

La real Academia de la Historia ha vuelto a reanudar sus tareas semanales, habiéndolo hecho ahora bajo la presidencia de D. Vicente de la Fuente y con asistencia del correspondiente de Avila, D. Francisco Gonzalez Rojas.

El señor secretario D. Pedro de Madrazo entró a la Academia de varias comunicaciones en que se participa: el fallecimiento de D. Esteban Ubanos, correspondiente en Pamplona; la adquisicion del célebre Codice troano, hecha por el gobierno; el préstamo del Codice arábigo titulado «La Tesimla de Aben-al-Abbar», que el ministerio de Instruccion de Francia hace a la docta corporacion para su copia; y la existencia en el archivo de Palma de Mallorca, según oficio de D. José Maria Quadrago, correspondiente en dicha ciudad, de seis ejemplares antiguos de los «Usages de Barcelona», que se utilizarán para la edicion de «Las Cortes de Cataluña».

La Academia nombró a los Sres. Rada y Fita para que asistan en su nombre al Congreso de Americanistas que ha de celebrarse en Berlin.

Se dió cuenta del recibo de fotografías de los monumentos epigráficos y artísticos encontrados en las ruinas de «Hasta Racia», enviadas por el correspondiente de Jerez de la Frontera, D. Juan Cortina.

Los Sres. Rada y Fita informaron sobre su reciente exploracion arqueológica en Uclés y en las célebres ruinas de Cabeza del Griego (Cuenca).

El Sr. Fernández y González (D. F.) informó acerca del Manual de la lengua sancrita, publicado por D. Juan Gelabert, catedrático de esta asignatura en la universidad Central.

Por último, fué presentado por el Sr. Fita el número trimestral del Boletín del cuerpo (Julio-setiembre) que contiene interesantes estudios de los Sres. Hübler, Codera, Gros, Fernandez-Guerra, Fernandez y Gonzalez, Rada, la Fuente y Fita, y después de las preces acostumbradas se levantó esta primera sesion.

El discurso que el Sr. Palmers pronunció en Bilbao en inglés, ha sido traducido y la prensa local lo reproduce.

Sus principales afirmaciones son estas: «Martínez Rivas me inició la idea de acometer la construccion de los buques de guerra que en Bilbao nació la primera idea de construccion en España.

Me impresionó muy especialmente el ver que era este el único puerto de España donde el hierro y el acero se fabricaba, y acepté el proyecto del Sr. Rivas, pero indiqué la conveniencia de que todos los intereses de Bilbao fueran unidos. En su consecuencia, visité a los jefes de casas importantes, y cuando creía que había conseguido traerlos a un arreglo amistoso, me encontré con que alguna de las citadas casas, sin duda después de haber considerado maduramente su conveniencia, llegó a la conclusion de que era preferible a su interés asociarse a Francia y no a Inglaterra.

Desee hablar con todo el respeto debido a la gran nacion francesa, pero me atrevo a decir con toda la consideracion necesaria que la casa aludida cometió un gran error.

Si hubieran deseado asociarse con los franceses para la fabricacion de vinos é otras industrias, para las cuales tienen tanta celebridad, hubiesen obrado muy cuerdatamente.

Pero aceptar a los franceses como grandes arquitectos navales y aun para promover la estension de la marina mercantil, me atrevo a asegurar que no fué idea muy feliz y acertada.

Así, pues, a pesar de las subvenciones que aquella nacion recibe de su gobierno, tanto para la construccion de buques como para la extension de su marina comercial, publico es que no ha podido conseguir los resultados que se prometia.

En fin, en mi opinion, Francia tiene que aprender mucho de España en estas cuestiones.

Mirad a Inglaterra construyendo para el mundo entero; ved mi propio establecimiento que construye continuamente a la vez nada menos que diez vapores, algunos de ellos buques de guerra para países extranjeros.

Las potentes máquinas, tanto para el gobierno como para la marina mercante, la gran actividad del Tyne, Clyde, y los demás puertos del Reino Unido, son prueba elocuente de lo que dejo dicho.

¿Puedeis dudar, por consiguiente, con un centro técnico compuesto de personas prácticas y experimentadas y un ministerio de gran inteligencia, que la resolucion ha sido lo que debía ser y de que no ha influido para nada en ella ni el ruido ni el favor de ninguna clase?

Es indudable que tan pronto como Bilbao proclamó que los barcos de guerra habían de ser construidos en España, otras localidades entraron en competencia honrosa con vosotros. Tal es la condicion de los pueblos y tal el efecto de los nobles estímulos. Pero ahora que ha sido fallada la cuestion, confío en que todas las demás provincias se unirán a vosotros, deseando la prosperidad de una gran empresa que es una gran obra nacional.

Yo mismo tengo confianza en ello, pues la estabilidad del país en primer lugar y el trono ocupado por una reina que goza del afecto de su pueblo, con un gobierno constitucional, son garantía firme y segura del desarrollo y engrandecimiento del comercio y de la industria.

El gobierno es liberal y anima al pueblo a promover empresas que favorecen su prosperidad. La presencia de dos de sus ministros en esta solemne fiesta son prueba segura de su estimacion hacia vosotros.

Han contraído matrimonio en San José, la distinguida señorita Malvina Nuñez Monte de Oca, con el acaudalado joven americano D. Luis Enrique y marchan para Paris.

Segun dice El Siglo Médico, en esta semana han seguido dominando las afecciones catarrales é inflamatorias del aparato digestivo, y ha habido, como en las anteriores, casos de fiebres intermitentes, alguna tifoidea, reumatismo, catarros laríngeos y bronquiales, abundando las anginas catarrales no diftericas.

Respecto a las diftericas, han producido 26 defunciones en siete dias, desde el 13 al 19, ambos inclusive, ó sea algo menos de cuatro diarias.

La mortalidad general es tambien bastante pequeña; ha habido en el mismo periodo de tiempo 220 defunciones, ó sea 31 diarias.

Dice un colega de Malaga:

«Dias pasados fué conducido al Asilo de las Hermanitas de los pobres, el decano de los republicanos malagueños, antiguo y honrado industrial; que después de sufrir muchas vicisitudes é infortunios, se encuentra en la mayor indigencia y desamparo.»

En la iglesia de San Martín se hicieron anoche solemnes funerales por el alma del fué nuestro estimadísimo amigo D. Luis Perez Rico.

Presidían el duelo el ilustrado teniente vicario...

rio general castrense y capellan de honor de S. M., señor Muller; que tenía a su derecha a D. Leonardo Mira, capellan-rector de las religiosas capuchinas, y a D. Alejandro Ramos, hermano de la señora viuda del fallecido, doña Magdalena Ramos Arbio; y a la izquierda al señor presidente de la asociacion de Católicos D. Vicente de la Fuente y al gentil hombre de S. M., D. José María del Ojo; ocupaba la cuadruple fila de enlutados bancos, una concurrencia distinguida, y se veía la iglesia casi llena de fieles de uno y otro sexo, amigos del difunto.

Rodeado de blandones y luces se alzaba en el crucero un lujoso timulo sobre el cual se veían los mantos distintivos de presidente y fundador de la Cruz Roja, órdenes de San Juan y Santo Sepulcro, el uniforme de mayordomo de semana de S. M. y los distintivos de la gran cruz del Mérito militar y Santa Rosa de Honduras, caballero de la orden de la Rosa de Oro del Brasil, etc.

La parte musical encomendada a la capilla del maestro Ovejero, bajo la direccion de éste, ejecutó admirablemente un invidioso, la leccion segunda y el Requiem de Ovejero; salmo 2.º de Nadal; 1.ª leccion de Cortabartire y el gran responso de Esclava, formando el primer cuarteto los Sres. Gacio, Donadio, Cortabartire y Ugarriza, secundado con hermoso y sonoro coro de bajos, y tocando perfectamente el corno inglés el Sr. Aguilera.

La acreditada camiseria Hijos de Rivas, Príncipe, 11, está recibiendo artículos de caprichos y novedades, que han de llamar la atencion de su distinguida clientela.

Con fecha 22 nos dice nuestro correspondiente de Lérida:

«Se generalizan las lluvias en toda la provincia. La sementera se prepara bajo excelentes auspicios. La cosecha de vino muy abundante, si bien hasta ahora no produce grandes rendimientos. Los cereales han experimentado alza; los más superiores se venden a 17 pesetas la cuartera.

«Aun no está resuelto si el Sr. Pi y Margall se detendrá en esta capital.

«El asesinato ocurrido en el pueblo de Cogull, ha revestido caracteres verdaderamente horribles. La infeliz víctima fué tratada con saña, causándole más de setenta puñaladas. Parece que el móvil del crimen obedece a una cruel venganza. Se ha procedido a la detencion de un sujeto llamado Fábregas.

«Segue encargado del gobierno militar el brigadier Sr. Sainz de Miera.

«Noticias de la frontera acusan completa tranquilidad.—C. de A.»

El viernes en la Plaza Mayor de Valladolid, dos empleados de la sociedad Electricista, que se hallaban bajo el templete de la música, en cuyo lugar están situados los aparatos necesarios para la iluminacion de la Plaza, recibieron una descarga eléctrica que les privó de la vida instantáneamente.

Un niño de once á doce años presenció el triste acontecimiento.

Las víctimas se llamaban Norberto García y Daniel Miraballes.

Un periódico de Tarragona se lamenta de que a pesar de las órdenes energicas y circulares del gobernador, debe aquella provincia a los maestros más de 180000 pesetas.

La enfermedad difterica hace víctimas en varias localidades de la Peninsula.

Durante la tormenta que descargó ayer...

cia tenia formado un plan cuyo éxito le parecia casi seguro.

Su habitacion era sorda, el cuarto de al lado, en la misma meseta de escalera, estaba desocupado y aquella noche en el piso principal, encima justamente del suyo habia un baile.

Eso era cabalmente lo que le habia decidido a escoger aquel dia, contando con que el ruido de la música, del baile y de la multitud que subiera y bajara la escalera, serviría maravillosamente a sus proyectos.

En cuanto a tener sospechas al entrar en la casa... no era probable que Adriana las concibiera.

No era de temer que Adriana supiera las señas de donde habitaba Raul de Lerne, y por la noche en un coche cerrado, cuyas cortinillas la aconsejarían por prudencia que bajara, no habiendo ido nunca naturalmente a donde se la esperaba, no podia desconfiar de nada.

Sin embargo, Lerne estaba muy pálido y tenia calentura. Su corazón latía con violencia, algo de sudor cubria su frente, no podia estarse quieto, prestando atencion a todos los ruidos y estremeciéndose en cuanto resonaban lasas junto a su puerta.

«¡A las diez vendrá!»—se decía.—Julia ha recibido esa orden. ¡La joven no puede venir antes!

A partir de las nueve y media su agitacion fué en aumento.

«¡Mi vida es la que esta en juego!»—murmuraba.—Es preciso ganar ó morir... ¡Ganare!

De repente se estremeció y quedóse lívido. Habían llamado con timidez y eran las diez menos cuarto.

Debia ser ella.

La luz, colocada en el fondo de la segunda pieza, estaba colocada de manera que dejaba en la sombra al que abriera, mientras que deslumbraba la mirada de la que entrara.

Además, Lerne era poco más ó menos de la estatura y de las carnes de Raul Renaud, y se habia vestido de negro, como este acostumbraba.

Era imposible, por consiguiente, el descubrir la supercheria a primera vista, ni reconocerle antes de que la puerta se cerrara y el pajaro estuviera cogido.

Lerne se apresuró a cerrar la puerta y siguió en silencio a la visitante, que se habia dirigido a la segunda pieza en donde brillaba la luz.

Llegada allí, se detuvo y se volvió. Parecía violentamente conmovida y se oia el ligero silbido de su jadeante respiracion.

Para reunirse con ella debia entrar en la zona luminosa que iba a revelar su supercheria.

«¡Este es el momento decisivo!»—se dijo. Y se colocó frente a la joven.

Esperaba un grito ó por lo menos un movimiento de sorpresa.

La joven, que le estaba viendo acercarse, sin pronunciar una palabra, levantó el velo que cubria su rostro.

«¡La señorita de Curgis!»—balbuceó Lerne, retrocediendo tres pasos.

Era Odeta.

XXI

En que Raul de Lerne queda deslumbrado.

Odeta fué a quien le produjo un efecto más terrible la trágica muerte de Felipe de Sancy.

Le habia causado el mismo efecto, que si ella misma hubiese sido la autora.

Que Felipe se hubiese matado por su propia mano, en un momento de desesperacion, para escapar a la vergüenza ó que Gontran de Malvoix le hubiera levantado la tapa de los sesos... para salvarse el mismo, poco importaba a la joven.

Si aquel desgraciado, por profunda que fuera su caída, habia perecido de muerte violenta, era a causa de ella.

Para obligar al conde a casarse con Odeta, la hija de la princesa Belladona, era por lo que ésta habia llevado las cosas hasta el punto que debían terminar fatalmente por un suicidio ó un crimen.

Odeta al saber, la horrible noticia, lanzó un grito espantoso y sufrió una fuerte congoja.

Por un momento creyó que iba a volverse loca, y no es posible saber lo que habria sucedido, dada su desesperacion, si el doctor Bonenfant no hubiese estado allí para calmarla, ó mejor dicho, para hacerla comprender que podia cumplir un acto de reparacion respecto a Adriana.

Ante la ferocidad implacable con que su madre perseguia su objeto y heria sin compasion, era evidente que en adelante nada detendria su venganza, ni haria variar su resolucion.

El doctor, en honor de la verdad, no creia que Odeta pudiera hacer gran cosa, pero el médico, junto a un enfermo desahuciado, lucha cuanto puede y prolonga la más cruelagonia, esperando siempre algun milagro de la naturaleza.

Con tal de ganar tiempo con Odeta, el doctor pensaba que era obtener una prórroga y que no desalentándose, cumpliera con su deber.

Durante algunos dias, aunque reservando sus intenciones, Odeta interrogó al doctor sobre su madre, cosa que nunca habia hecho, sobre las personas que la rodeaban y sobre los instrumentos que empleaba.

«Consideradme como si estuviera muerta—decía con dulce y desinteresada sonrisa—y habládme como hariais con un ser completamente insensible. Podéis y debéis decirme todo. Para que yo pueda obrar es preciso que yo sepa, y ya nada me puede hacer daño.

Y el doctor, arrastrado por la pendiente de la situacion, dominado por aquella dulzura que le daba miedo, habia concluido por contestar a sus preguntas y a por nombrarla del paje del carácter y de la izonomia de Raul

lo tengo decidido todavia. Ya os instruiré sobre mis determinaciones a su debido tiempo... y si es necesario.

Lerne, ofendido, se incorporó.

«Dispensad—dijo,—pero cuando me desprendi de esas preciosas cartas, cuando las deposité en vuestras manos...»

«Os entregué yo, en cambio, veinte billetes de mil francos—interrumpió Emma.

«Si, entonces tuve que resignarme ante una imperiosa necesidad. Debía diez mil francos al juego...»

«Y os quedaban otros diez mil.

«Que perli aquella misma noche.

«¿Cómo habéis hecho para perderlos?»—dijo la princesa Belladona con la sorpresa más impertinente del mundo.

«No importa! Debeis convenir en que a ese precio las cartas eran regaladas.

«Regaladas ó vendidas, son mias, y por consiguiente, me serviré de ellas cuando y como me convenga. Tenéoslo por dicho.

«Bueno—dijo Lerne,—no hablemos más de la cuestion de dinero; pero yo he obrado, sobre todo, no sin terribles riesgos, porque contaba con vuestras promesas, porque habiais presentado a mi vista la esperanza de un matrimonio, más ó menos obligado, con la señorita de Malvoix.

«¿Y quién os ha dicho que yo retiro esa promesa? ¿A debéis saber que muchas veces se necesita tiempo para pagar uno sus deudas.

«Decidme algo por lo menos de vuestros medios de recurso. El tiempo apremia. La llegada de ese Renaud y la marcha del conde...»

«Ni el conde se ha marchado todavia, ni el ingeniero ha vuelto aun—interrumpió Emma.—Ya lo arreglaré eso yo, perdid cuidado.

«Pues si vuestra influencia secreta detiene todavia a nuestro adversario a orillas del Tamesis, ¿que inconveniente hallais en dejarle ayudar al efecto de las cartas, añadiendo a ellas alguna pequeña imprudencia comprometedor, en la que caería Adriana muy inocentemente.

«Guardaos bien de ello!»—dijo Emma.—Os prohibo, pero os lo prohibo terminantemente, que intenteis nada sin mi permiso mio. Yo dirijo los acontecimientos a mi capricho y hago las cosas que debo, segun el camino que me he trazado. ¿Me habéis comprendido?

«Perfectamente... ¡pero y si la joven se marcha al campo?

«¡Oh! voy a dar bastante que hacer al padre... para que no se acuerde de ello tan pronto.

«Vamos, confío en vos, como siempre—prosiguió Lerne cogiendo su sombrero para retirarse, con aire de tranquila resignacion.

«Acercad a la princesa Belladona, cogid su mano, la llevad con galanteria a sus labios y salid sin añadir una palabra.

«Demasiada resignacion! ¡no me fió!»—dijo Emma cuando se hubo marchado.—Pero no se atreverá a intentar nada sin mi consentimiento y en contra de mi voluntad.

«Valiente tanto que se figura que yo voy a tener en cuenta sus miras, sus esperanzas y sus intereses! ¡Ya no puede servirme sino para

una venganza suprema... si me vuelven a derrotar.

Pero esta vez tengo cojido al conde, ya no necesito auxiliar y una vez juzgada y ganada la partida, volveré a dejar a ese bueno de Lerne en su sitio... en el lodo...»

«Si crees que no conozco tu juego!»—se iba diciendo al mismo tiempo Raul de Lerne, mientras se volvía pensativo y exasperado a su casa.—Lo que quiere es engañarme, pero a picara, picaro y medio.

De mi matrimonio con la señorita de Malvoix es de lo que menos se preocupó, ha sido un cebo que se ha divertido en ofrecermelo para obligarme a cumplir su voluntad, aun en las cosas más peligrosas. Conozco su juego como si tuviera sus naipes en mi mano.

Y apresuraba febrilmente el paso.

«Con las cartas de la hija va a tratar de domesticar al padre: «Casos con Odeta ó deshonra a Adriana.» Las cartas de la chiquilla a Raul Renaud pueden pasar perfectamente por estar dirigidas a Raul de Lerne, y la inocencia en su candidez de colegiala y la turbulencia de ese primer amor, las ha escrito en un estilo tan poco calculado que cualquiera creeria que el enamorado era algo más, es decir, un amante.

El conde, cogido en ese garlito no tendrá más remedio que ceder, la princesa Belladona se arreglará con él y yo seré quien pague los vidrios rotos... quedándose como antes... bastante peor... puesto que ya no será necesario a Emma, y me despedirá sin honores ni salarios.

Raul apretó los puños con rabia.

«No, eso no sucederá! Es preciso que el lodo sea una verdad; es menester que la señor

tarde sobre Madrid, se desprendió una chispa eléctrica que cayó en uno de los pararrayos del ministerio de Fomento...

Nos dicen de Ibiza con fecha 8: El vapor italiano Citta di Milano está tendiendo el cable que ha de unir las Baleares a la Península...

HAN FALLECIDO: En la Coruña D. Dionisio Muro Gomez y doña Antonia de Taibo.

En San Sebastián doña María de Gasco y Muga.

En San Juan de Luz D. Juan de Vida y Norman.

En Cabañal doña Buenaventura Villalonga.

En Antequera D. Vicente Pablo Calderon, conde de San Juan.

En Lúcarca D. Adolfo Castro.

En Barcelona doña Isabel Bolet, D. José Guardans, doña Francisca Sales Pujol y doña Joaquina Peira.

Leemos en El Liberal: Nuestro colega El Correo cree saber que el general Lopez Domínguez ha sancionado el pleito pendiente entre El Resumen y el Sr. Dávila...

Nosotros, que no creemos en manera alguna que exista semejante desautorización...

Esta carta la recibió un amigo político y personal del general Lopez Domínguez...

En cuanto a la dirección y redacción de este periódico, podemos asegurar que nada, absolutamente nada sabe de la supuesta desautorización...

El Imparcial publica una breve entrevista celebrada por su corresponsal con el Sr. Cánovas del Castillo...

El viaje, dice el corresponsal, lo hace inclinando un homenaje a aquella gran actividad y al esfuerzo de vida...

No le llevan allí precisamente móviles o estímulos del interés político de partido.

Cuando estuvo en Barcelona, hace seis años, pronunció más de veinte discursos económicos, administrativos y literarios.

Ahora, dijo, me propongo hacer algo parecido. Hablaré de política porque es imprescindible.

Respecto de la vuelta de los conservadores al poder, lo mismo la creo posible dentro de diez días, que dentro de diez meses...

El Sr. Cánovas se ha expresado con energía frase contra la política del partido liberal y cree imposible la vida para ningún gobierno de este partido...

Respecto de la vuelta de los conservadores al poder, lo mismo la creo posible dentro de diez días, que dentro de diez meses...

Con fecha 21 nos escribiste nuestro corresponsal de Almendralejo (Extremadura):

Esta ciudad acaba de presenciar dos asesinatos.

El peluquero Joaquín Lopez Montero había recibido hacía mes y medio un oficial llamado Manuel Triviño...

Otro hecho más grave tuvo lugar el 13 de este mes, y dirigiéndose al Triviño, le disparó dos tiros...

El fiscal pide cadena perpetua y las sesiones del juicio oral empezarán el 28 de los corrientes.

No es exacto que haya sido llamado a conferencia a Madrid el general Moreno del Villar...

Ha llegado a Madrid el joven y aplaudido pianista navarro D. Jenaro Vallejos...

Segun datos recibidos de las capitales, que no pudieran ser incluidos en el parte anterior...

El Mediodía, periódico reformista, publica ayer en su primera plana una 'Interview' con el general Salamanca...

El Sr. Salamanca, contestando a varias preguntas de su interlocutor, dijo en cuanto a la urgencia del planteamiento de las reformas:

Nunca, jamás he comprendido la alarma que parece hay empeño en crear...

En cuanto a la urgencia de lo que corresponde a la necesidad evidente e indiscutible de completar las reformas...

Entiendo que en sus reformas hay más de satisfacción de amor propio para unos y para otros que de utilidad real...

En cuanto al planteamiento por decreto de los proyectos del general Cassola...

En la expedición que el Sr. Pidal y Mon (D. Alejandro) acaba de hacer por la parte oriental de Asturias...

Ahora el último puesto en práctica consiste en denunciar como autores de hurtos de caballerías...

Pedro Conde Donaire y Eustaquio Astudillo consiguieron así su libertad en el establecimiento penal de Almendralejo...

Luego llegaron otros los próximos para repetir la escena...

Desde el principio de la conversación, parecía ahogarse completamente.

No obstante prosiguió: El señor Raul Renaud me dijo además: Una circunstancia que ya le explicaré...

Adriana miraba a Julia con una sorpresa mezclada de profunda zozobra.

Julia insistió: Me ha repetido: «Se trata quizás de mi vida».

Adriana se quedó extremadamente pálida, casi tanto como su doncella...

Hubo un corto instante de silencio. Adriana permanecía inmóvil.

Julia la miraba a hurtadillas, dominada por una lucha interior.

«¿Qué decide la señorita?—preguntó al con mal seguro tono.

«¿Cuándo me espera?—preguntó la joven.

«Ahorra mismo. En seguida. Acaban de dar las nueve y el carruaje debe estar en el sitio convenido.

«¿Puede acompañarme hasta allí?—preguntó.

«Seguramente.

Adriana se acercó al balcón que daba al jardín, le abrió suavemente, sacó la cabeza hacia afuera y examinó el espacio a su alrededor...

Todo estaba tranquilo y silencioso. En ninguna parte se veía brillar luz alguna...

A aquellas horas el hotel visitado por la muerte y la desgracia, parecía inhabitado.

Adriana volvió en medio del cuarto. «Traedme un sombrero y un abrigo!—dijo en voz baja y con tono resuelto.

Julia se estremeció.

«De modo que la señorita va a ir por fin?—preguntó.

«Sí!

«La señorita ha reflexionado bien?—repitió la doncella como vacilante.

«Seguramente!... ¿El qué?

«No sé... pero marchar... de noche... sola... así... Quizás sea imprudente.

«Imprudente!—dijo Adriana.—Raul Renaud me llama... necesita de mí... debe correr de seguro, algún grave peligro... porque sino le conozco lo bastante para saber que no me llamaría.

«Oh! es preciso que sea muy grave.

«Adriana, mientras hablaba, se iba poniendo febrilmente el abrigo y el sombrero.

«Vámonos ya!—dijo en seguida.

«Señorita... balbuceó Julia, como impu-

sible para prolongar su estancia en tan inseguro local, como el de denunciar a otro preso en Jerez de la Frontera...

«Empiezo por declararles a Vd. que pienso que muchos de ellos no han debido ir a los Cuervos...

«La autoridad, viendo perdida la elección y que obtenía la victoria el partido liberal...

«Podrá no existir gran pureza del sufragio en el vecino reino; pero libertad de imprenta no falta.

«Se nos ruega hagamos constar que don José Ferrandiz, autor del artículo denunciado en el periódico El Barullo...

«Ayer se inauguró en Ares-sur-Aube el monumento a Danton...

«Acaba de llegar de su excursión científica a la Exposición Internacional de Barcelona el acreditado Dr. Gibernau...

«Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 407.887 pesetas por 714 imposiciones...

«El reo condenado a muerte en Orense por la Audiencia de lo criminal, como parricida, le fué notificada la sentencia de la última pena...

«En el ministerio de Estado se suprimen tres jefes de sección, que eran ministros plenipotenciarios de segunda clase...

«En el Tribunal de Cuentas se han suprimido tres plazas de ministros, una de abogado fiscal, dos de contadores de primera y segunda clase...

«Se ha dispuesto que la superintendencia de las minas de Almadén la desempeñe un jefe de administración de segunda clase...

«Esta ciudad acaba de presenciar dos asesinatos.

«El peluquero Joaquín Lopez Montero había recibido hacía mes y medio un oficial llamado Manuel Triviño...

Otro hecho más grave tuvo lugar el 13 de este mes, y dirigiéndose al Triviño, le disparó dos tiros...

El fiscal pide cadena perpetua y las sesiones del juicio oral empezarán el 28 de los corrientes.

No es exacto que haya sido llamado a conferencia a Madrid el general Moreno del Villar...

Ha llegado a Madrid el joven y aplaudido pianista navarro D. Jenaro Vallejos...

Segun datos recibidos de las capitales, que no pudieran ser incluidos en el parte anterior...

El Mediodía, periódico reformista, publica ayer en su primera plana una 'Interview' con el general Salamanca...

El Sr. Salamanca, contestando a varias preguntas de su interlocutor, dijo en cuanto a la urgencia del planteamiento de las reformas:

Nunca, jamás he comprendido la alarma que parece hay empeño en crear...

En cuanto a la urgencia de lo que corresponde a la necesidad evidente e indiscutible de completar las reformas...

Entiendo que en sus reformas hay más de satisfacción de amor propio para unos y para otros que de utilidad real...

En cuanto al planteamiento por decreto de los proyectos del general Cassola...

En la expedición que el Sr. Pidal y Mon (D. Alejandro) acaba de hacer por la parte oriental de Asturias...

Ahora el último puesto en práctica consiste en denunciar como autores de hurtos de caballerías...

Pedro Conde Donaire y Eustaquio Astudillo consiguieron así su libertad en el establecimiento penal de Almendralejo...

Luego llegaron otros los próximos para repetir la escena...

Desde el principio de la conversación, parecía ahogarse completamente.

No obstante prosiguió: El señor Raul Renaud me dijo además: Una circunstancia que ya le explicaré...

Adriana miraba a Julia con una sorpresa mezclada de profunda zozobra.

Julia insistió: Me ha repetido: «Se trata quizás de mi vida».

Adriana se quedó extremadamente pálida, casi tanto como su doncella...

Hubo un corto instante de silencio. Adriana permanecía inmóvil.

Julia la miraba a hurtadillas, dominada por una lucha interior.

«¿Qué decide la señorita?—preguntó al con mal seguro tono.

«¿Cuándo me espera?—preguntó la joven.

«Ahorra mismo. En seguida. Acaban de dar las nueve y el carruaje debe estar en el sitio convenido.

«¿Puede acompañarme hasta allí?—preguntó.

«Seguramente.

Adriana se acercó al balcón que daba al jardín, le abrió suavemente, sacó la cabeza hacia afuera y examinó el espacio a su alrededor...

Todo estaba tranquilo y silencioso. En ninguna parte se veía brillar luz alguna...

A aquellas horas el hotel visitado por la muerte y la desgracia, parecía inhabitado.

Adriana volvió en medio del cuarto. «Traedme un sombrero y un abrigo!—dijo en voz baja y con tono resuelto.

Julia se estremeció.

«De modo que la señorita va a ir por fin?—preguntó.

«Sí!

«La señorita ha reflexionado bien?—repitió la doncella como vacilante.

«Seguramente!... ¿El qué?

«No sé... pero marchar... de noche... sola... así... Quizás sea imprudente.

«Imprudente!—dijo Adriana.—Raul Renaud me llama... necesita de mí... debe correr de seguro, algún grave peligro... porque sino le conozco lo bastante para saber que no me llamaría.

«Oh! es preciso que sea muy grave.

«Adriana, mientras hablaba, se iba poniendo febrilmente el abrigo y el sombrero.

«Vámonos ya!—dijo en seguida.

«Señorita... balbuceó Julia, como impu-

«Esta ciudad acaba de presenciar dos asesinatos.

«El peluquero Joaquín Lopez Montero había recibido hacía mes y medio un oficial llamado Manuel Triviño...

Otro hecho más grave tuvo lugar el 13 de este mes, y dirigiéndose al Triviño, le disparó dos tiros...

El fiscal pide cadena perpetua y las sesiones del juicio oral empezarán el 28 de los corrientes.

No es exacto que haya sido llamado a conferencia a Madrid el general Moreno del Villar...

Ha llegado a Madrid el joven y aplaudido pianista navarro D. Jenaro Vallejos...

Segun datos recibidos de las capitales, que no pudieran ser incluidos en el parte anterior...

El Mediodía, periódico reformista, publica ayer en su primera plana una 'Interview' con el general Salamanca...

El Sr. Salamanca, contestando a varias preguntas de su interlocutor, dijo en cuanto a la urgencia del planteamiento de las reformas:

Nunca, jamás he comprendido la alarma que parece hay empeño en crear...

En cuanto a la urgencia de lo que corresponde a la necesidad evidente e indiscutible de completar las reformas...

Entiendo que en sus reformas hay más de satisfacción de amor propio para unos y para otros que de utilidad real...

En cuanto al planteamiento por decreto de los proyectos del general Cassola...

En la expedición que el Sr. Pidal y Mon (D. Alejandro) acaba de hacer por la parte oriental de Asturias...

Ahora el último puesto en práctica consiste en denunciar como autores de hurtos de caballerías...

Pedro Conde Donaire y Eustaquio Astudillo consiguieron así su libertad en el establecimiento penal de Almendralejo...

Luego llegaron otros los próximos para repetir la escena...

Desde el principio de la conversación, parecía ahogarse completamente.

No obstante prosiguió: El señor Raul Renaud me dijo además: Una circunstancia que ya le explicaré...

Adriana miraba a Julia con una sorpresa mezclada de profunda zozobra.

Julia insistió: Me ha repetido: «Se trata quizás de mi vida».

Adriana se quedó extremadamente pálida, casi tanto como su doncella...

Hubo un corto instante de silencio. Adriana permanecía inmóvil.

Julia la miraba a hurtadillas, dominada por una lucha interior.

«¿Qué decide la señorita?—preguntó al con mal seguro tono.

«¿Cuándo me espera?—preguntó la joven.

«Ahorra mismo. En seguida. Acaban de dar las nueve y el carruaje debe estar en el sitio convenido.

«¿Puede acompañarme hasta allí?—preguntó.

«Seguramente.

Adriana se acercó al balcón que daba al jardín, le abrió suavemente, sacó la cabeza hacia afuera y examinó el espacio a su alrededor...

Todo estaba tranquilo y silencioso. En ninguna parte se veía brillar luz alguna...

A aquellas horas el hotel visitado por la muerte y la desgracia, parecía inhabitado.

Adriana volvió en medio del cuarto. «Traedme un sombrero y un abrigo!—dijo en voz baja y con tono resuelto.

Julia se estremeció.

«De modo que la señorita va a ir por fin?—preguntó.

«Sí!

«La señorita ha reflexionado bien?—repitió la doncella como vacilante.

«Seguramente!... ¿El qué?

«No sé... pero marchar... de noche... sola... así... Quizás sea imprudente.

«Imprudente!—dijo Adriana.—Raul Renaud me llama... necesita de mí... debe correr de seguro, algún grave peligro... porque sino le conozco lo bastante para saber que no me llamaría.

«Oh! es preciso que sea muy grave.

«Adriana, mientras hablaba, se iba poniendo febrilmente el abrigo y el sombrero.

«Vámonos ya!—dijo en seguida.

«Señorita... balbuceó Julia, como impu-

vuelta de Raul, y decirse todas las noches al acostarse:

«¿Quizás vendrá mañana!

«Y todas las mañanas al levantarse:

«¿Quizás venga hoy!

«¡Oh! ya le conozco—añadía—de seguro vendrá antes de lo que me ha escrito. Me quedará sorprendido.

En eso estaba de sus sueños y sus esperanzas cuando de hecho, al tercer día de haber recibido la carta del joven, Julia que había pedido a su señorita permiso para salir algunas horas por la tarde, apareció de repente, y ya de noche en el cuarto a donde la señorita de Malvoix acababa de retirarse para entregarse mejor a sus pensamientos de color de rosa.

La señorita Julia estaba algo pálida y parecía como vivida cuando entró en la habitación con aire misterioso.

«¿Qué sucede?—dijo Adriana, sorprendida por aquella expresión no acostumbrada.—¿Hay alguna novedad?

«Sí, señorita.

Adriana corrió hacia ella.

«¿Una carta...?

«¡No! Algo mejor!

«¡Ha vuelto!

«¡Sí, ha vuelto!

La camarera tenía la voz algo trémula al contestar a su joven ama.

«¿Que el señor Renaud ha vuelto!—repitió Adriana.—¿Cómo lo sabeis?

«Porque le he visto.

«¡Ah!—exclamó la joven, a quien la emoción hizo ruborizar.—¿Por eso veniais tan trastornada?

«¿Caramba! señorita... ya debéis comprender... que no le esperaba tan pronto... Y además siempre tengo miedo que descubran mis complacencias... respecto al señor Renaud y vos. El señor de Malvoix me despediría.

«¡Estad tranquila! Ni él ni yo os abandonaríamos... pero decidme, ¿le habeis visto?... ¿os ha hablado?... ¿os ha dicho o entregado algo para mí?

«No me ha dado nada para la señorita. Acababa de llegar y parecía muy conmovido, inquieto y agitado...»

«¡Ah! ¡Dios mío! ¡Alguna desgracia nos amenaza?

Y su lindo rostro pasó bruscamente de la estremada confianza a la mayor inquietud.

«¿Pero en dónde le habeis visto? ¡Hablad!

«Cerca del hotel... Estaba aguardando que yo saliera. Se acercó a mí y me llevó rápidamente... hasta un carruaje que le esperaba en la esquina del boulevard...»

«¿Y después?

«Entonces me dijo con la mayor agitación: Un acontecimiento muy grave é imprevisible, me ha hecho abandonar Londres sin tener tiempo de avisar a vuestra señorita. Acabo de llegar del ferro-carril y es preciso que vea inmediatamente a Adriana.»

«¿Está en el jardín?—interrumpió la joven.

«¡Oh! voy en seguida...»

«No, esperad que concluya, señorita.

La voz de la doncella ya bastante alterada

desde el principio de la conversación, parecía ahogarse completamente.

No obstante prosiguió: El señor Raul Renaud me dijo además: Una circunstancia que ya le explicaré...

Adriana se quedó extremadamente pálida, casi tanto como su doncella...

Hubo un corto instante de silencio. Adriana permanecía inmóvil.

Julia la miraba a hurtadillas, dominada por una lucha interior.

«¿Qué decide la señorita?—preguntó al con mal seguro tono.

«¿Cuándo me espera?—preguntó la joven.

«Ahorra mismo. En seguida. Acaban de dar las nueve y el carruaje debe estar en el sitio convenido.

«¿Puede acompañarme hasta allí?—preguntó.

«Seguramente.

Adriana se acercó al balcón que daba al jardín, le abrió suavemente, sacó la cabeza hacia afuera y examinó el espacio a su alrededor...

Todo estaba tranquilo y silencioso. En ninguna parte se veía brillar luz alguna...

A aquellas horas el hotel visitado por la muerte y la desgracia, parecía inhabitado.

Adriana volvió en medio del cuarto. «Traedme un sombrero y un abrigo!—dijo en voz baja y con tono resuelto.

Julia se estremeció.

«De modo que la señorita va a ir por fin?—preguntó.

«Sí!

«La señorita ha reflexionado bien?—repitió la doncella como vacilante.

«Seguramente!... ¿El qué?

«No sé... pero marchar... de noche... sola... así... Quizás sea imprudente.

«Imprudente!—dijo Adriana.—Raul Renaud me llama... necesita de mí... debe correr de seguro, algún grave peligro... porque sino le conozco lo bastante para saber que no me llamaría.

«Oh! es preciso que sea muy grave.

«Adriana, mientras hablaba, se iba poniendo febrilmente el abrigo y el sombrero.

«Vámonos ya!—dijo en seguida.

«Señorita... balbuceó Julia, como impu-

sada por un movimiento superior a su voluntad—¡no os vayais!

«Parecía a punto de desmayarse.

Tenía el rostro tan turbado y la mirada tan vacilante que Adriana tuvo un momento de inquietud.

«¿Ha sido el mismo señor Renaud quien os ha hablado, mi buena Julia?—preguntó.—¿Y os ha dicho las mismas palabras que acabais de repetirme?

«Sí, señorita.

«Entonces, no hay que vacilar. El tener miedo, el no ir adonde me llama de un modo tan urgente... sería una cobardía. Vamos, venid, mi buena Julia... Acompañadme hasta el carruaje, puesto que sabeis en donde está. Pasaremos por el jardín y saldremos por la puertercita que dá al boulevard. Apagad la luz... a fin de que crean que estoy acostada y dormida.

Julia cogió el quinqué, lo apagó con mano trémula, y el último rayo de luz iluminó las gotitas de sudor que salpicaban su frente.

Valibles; y en vista de los deseos manifestados por el referido profesor...

También el doctor Brehu ha remitido al ministro una interesante nota sobre el tratamiento que debe darse a los diftericos...

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Venecia, 23 (10'30 m.).

Se ha cerrado el Congreso literario, reunido en el Palacio Ducal. El Sr. Castillo, en un elocuente discurso español...

Roma, 22 (6 t.). A pesar de los rumores que en contrario han circulado, la salud de Su Santidad Leon XIII es excelente...

Berlin, 22 (6'10 t.). La Gaceta de Colonia dice que el baron Strunn, llegado recientemente a Berlin, ha ido a Friedrichsruhe a visitar al principe de Bismark.

Viena, 23 (12'20 t.). Es infundado el rumor que ha circulado de que el obispo Strossmayer será llamado a Roma ó destituido de su cargo.

Paris, 23 (1 t.). Cazando uno de los dias de la semana ultima en Montfort el duque de Aumale, tuvo la desgracia de recibir una perdigonada de un cazador torpe...

Ha fallecido en esta corte el mariscal Francisco Aquiles Bazaine, cuyo nombre se halla unido a las rudas adversidades que sufrió en 1870 la nacion vecina.

Habia nacido en 13 de febrero de 1814; hizo a los veinte años la campaña de Africa, ganando en el campo de batalla la cruz de la Legion de Honor...

Las opiniones, sin embargo, están divididas acerca de los remedios que deben emplearse. Mientras unos periódicos sostienen la necesidad de que un ministro visite la localidad...

Igual diversidad de pareceres existe respecto a los auxilios que deben pedirse, por lo cual temen algunos que los perjuicios no habrán de remediarse...

En 1892 mandó parte de las tropas francesas en la expedición a Méjico, y en 1893, investido del carácter de general en jefe, entró en la capital, tomó a Oajaca...

Al declararse la guerra entre Francia y Alemania mandaba el tercer cuerpo del ejército del Rin; más tarde fué el jefe supremo del ejército y sostuvo las desiguales batallas de Longueville y Gravelotte...

Desde aquellos funestos acontecimientos la vida del mariscal Bazaine es sobrado conocida; víctima de los odios de la Francia republicana...

Pocas veces se habrá presentado a la industria española ocasión más propicia y práctica de conocer la industria y los mercados de Marruecos...

La corrida de toros anunciada para ayer tarde se ha suspendido a causa del temporal.

Hoy, por la solemnidad del día, no estarán abiertos los establecimientos oficiales de enseñanza ni se despachará en las dependencias del Estado.

Los tradicionalistas necedistas van a publicar una protesta contra la antigua política de La Fe, que dirigieron en su tiempo a D. Carlos muchos de los que han quedado actualmente ligados a la política del pretendiente.

Ayer no se ha celebrado en Madrid acto ni conferencia política que merezca mención, ni entrevista de ministros; ni se ha recibido tampoco ningún telegrama de provincia interesante.

Los liberales no creen la suposición hecha por un periódico, de estar próximos a coincidir en política el Sr. Romero Robledo y el general Salamanca.

Algun periódico de la mañana pone en duda nuestras noticias sobre inteligencias políticas y revolucionarias de los señores Pi y Margall y Ruiz Zorrilla.

No por que algunos lo duden son menos ciertas, y si hay republicanos que no las creen, bien podría ser porque no hubieran contado con ellos ni el Sr. Ruiz Zorrilla ni el Sr. Pi y Margall.

Entre tanto insistimos en cuanto hemos dicho sobre el propio asunto.

Está negado oficialmente que hayan ocurrido casos de difteria en Granada ni en San Roque.

Cerca de Bartoles (Huesca) ha ocurrido un motin de poca importancia.

Varios vecinos se armaron é impidieron por la fuerza que el dueño de un monte vendido por el Estado hiciera la recolección.

La guardia civil ha acudido al lugar del suceso.

Noticias de San Sebastian dan por seguro que el Sr. Alonso Martinez ha hecho ya su estudio sobre el problema del sufragio universal, y que a su regreso a Madrid y al del Sr. Montero Rios quedará convenida la fórmula de su planteamiento.

Han sido muy elogiadas por los liberales las declaraciones atribuidas al Sr. Cánovas del Castillo, cuando dice que no debe el partido conservador obtener el poder hasta que la opinion lo reclame...

La prensa de Valladolid más caracterizada por sus afinidades con la Liga Agraria, no oculta el desden con que mira las reformas políticas. El establecimiento del sufragio le parece al Norte de Castilla cosa baladí y casi ridícula...

Lo que menos falta hace, en nuestro concepto, es la mayor ó menor extensión del sufragio, puesto que con más ó con menos amplitud las elecciones serán lo que siempre han sido en una nación como la nuestra...

Lo que el país desea, lo que reclama con insistencia, lo que con anhelo quiere ver realizado, es que por nuestros gobiernos no se gasten, cuando los que pagan se hallan empobrecidos y arruinados...

Un testigo presencial de lo ocurrido anteayer en el Retiro a los señores Rivero (D. Nicolás) y Mojarrieta, nos dice, ampliando la noticia que dimos en la edición de la mañana de ayer...

Ambos señores, durante su paseo, cayeron a la vez, produciéndose el Sr. Rivero una herida en la parte izquierda correspondiente al maxilar inferior...

Celebramos que el accidente no haya tenido más graves consecuencias.

TELEGRAMA OFICIAL: Oviedo, 23 (8 t.).

Entre Cangas y Espina ha volcado hoy la diligencia, ocasionando la muerte del zagal y varias heridas a dos viajeros.

Plenamente autorizados por el general Salamanca, podemos manifestar que, siendo rigurosamente exacta la relación de El Mediodía de ayer al referir su vistazo con uno de sus redactores...

Declarándose el general dentro del partido liberal, no podía negar la jefatura del Sr. Sagasta, que es un hecho, é insiste en repetir que, visitado por dos amigos, ministros de la Corona...

Terminó expresando su ardiente voto por la unión de todas las razas latinas, que resultaron invencibles para las luchas pacíficas de las ciencias y de las artes...

Ha producido mucha sensación la declaración del ministro de Marina, de abandonar el ministerio si la comisión de presupuestos insiste en la reducción del de Marina.

En el cementerio de esta población se ha inaugurado hoy solemnemente el monumento levantado al capitán Vogel, muerto al defender la ciudadela en 1870.

El ministro de Negocios extranjeros Mr. Goblet, pronunció un discurso, apelando a la unión de todos los franceses en torno de la bandera de la patria y del gobierno de la república, pues la unión de todos los franceses, mejor que los esfuerzos de los ejércitos...

El estado del ex-presidente de Haití, Sr. Salomon, se ha agravado súbitamente, hasta el punto de ofrecer serios temores.

El arzobispo de Paris le ha administrado los últimos Sacramentos.

Dice anoche La Epoca: «Se nos dice que corre como muy válido en algunos círculos militares el rumor de que en la designación de coronel y brigadieres próxima a hacerse se acordó a propuesta de uno de los ministros, que fuesen excluidos de toda discusión los que procedan de los cuerpos facultativos, ó a ellos pertenecian; agregándose también que, por virtud de la misma iniciativa, resolvió el consejo prescindir de aquellos militares que hubiesen mostrado su oposición a los proyectos del general Cassola.»

No parecerían tan injustos é inconvenientes estos acuerdos, que no creemos puedan nunca ser tomados por hombres de gobierno. Sin embargo, hay motivo para temer que lo que se susurra sea exacto...

La Epoca la han contado un absurdo y el rumor que según el colega corre como muy válido, ni lo hemos oído ni sabemos de nadie que de él se haya enterado. La intención del que a La Epoca le contó tan caritativa novela, se ve claramente y hará bien el colega en seguir, como dice, no creyendo que tales acuerdos puedan nunca ser tomados por hombres de gobierno.

La Mañana, de la Coruña, dice que el ministerio fiscal ha presentado, en cumplimiento de una ejetoria de la sala de lo civil, querrela contra el juez del Ferrol, Sr. Romeres Tomase por prevaricación.

Ayer tarde visitó las obras de San Francisco el Grande el señor ministro de Estado acompañado del subsecretario de Gobernación, Sr. Benayas, el conde de las Quemadas, D. Jacobo Prendergast y otras personas distinguidas...

En el coro se ha colocado la magnífica sillería del monasterio del Paular.

Ha regresado a Madrid el Sr. Navarro Rodrigo.

Anoche se decía como cosa muy segura que los amigos del Sr. Nocedal habían solicitado la jefatura de D. Jaime, hijo mayor de D. Carlos, el cual desde luego había rechazado semejante proposición.

También se decía que D. Alfonso, hermano de D. Carlos y esposo de doña Blanca, había sido invitado para ejercer la misma jefatura y la había rechazado también.

Anoche se decía que el congreso Católico se celebrará en Madrid después de la época del Adviento, en el más breve plazo posible.

Los amigos del Sr. Salmeron que están fuera de toda coalición en estos momentos, creían anoche muy posibles las inteligencias del Sr. Pi y Margall con el señor Ruiz Zorrilla.

Algunos conservadores caracterizados que se encuentran actualmente en Madrid, aseguraban anoche que no será la minoría de su partido la que combata con más calor las reformas militares que se planteen por decreto, ni tal vez las demás oposiciones, sino que más bien creen que mantendrán la discusión los diputados de la mayoría que ya las combatieron antes.

Dice anoche El Resumen hablando de su supuesta desautorización: «No tenemos la menor noticia de lo dicho por El Correo, y sentimos profundamente el vernos obligados a hablar de nuevo de este asunto.»

La autoridad que nosotros hemos reconocido siempre en el ilustre general Lopez Dominguez como amigo y como jefe, no sabemos que haya tenido aquí que dictar sentencia ninguna.

El Correo, mal informado, plantea una especie de dilema que no existe más que en su imaginación ó en la de aquellas personas a quienes deba noticias tan extrañas.

A nosotros, por lo menos, todo nos autoriza a creer y a decir que el ilustre jefe de los demócratas monárquicos hace la debida estimación de la amistad política del Sr. Dávila, como la hace del apoyo de El Resumen, sin ver entre estos dos términos la incompatibilidad que El Correo plantea.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 23 (10'15 a.). La corte regresará el día 30 del corriente, para pasar a Aranjuez ocho ó más días, si así lo aconseja el estado de la salud pública.

La reina con sus augustas hijas y la infanta doña Enaia y alta servidumbre han asistido a la corrida de novillos, quedando muy complacidas.

Han llegado a esta los señores conde de Xiqueña y ministro de Marina.

Noticias autorizadas dan como seguro el ingreso del general Lopez Dominguez en la fusión.—N.

A las dos de la madrugada se dirigía a su domicilio una mujer llamada Juana Rodriguez, y fué acometida por un desconocido que descargó sobre ella una verdadera lluvia de palos, produciéndola una herida grave en la cabeza y fuertes contusiones en el cuerpo.

El autor de este acto, que se llama Aurelio Borono, se dió a la fuga, y aun no ha sido detenido.

Jacksonville (Florida), donde la fiebre amarilla está causando horriblos estragos.

Paris, 23. El almirante Krantz, ministro de Marina, ha declarado a la comisión de presupuestos, que está firmemente resuelto a presentar la dimisión de su cargo si la comisión persiste en la reducción del presupuesto de Marina.

Los extractos del diario íntimo del emperador Federico III, que publica la Revista de Alemania, han causado profunda sensación. Contienen revelaciones muy interesantes, pero la que más ha llamado la atención es la que el emperador Federico escribía el día 31 de diciembre de 1870, y que decía: «Nos es imposible renunciar a la Alsacia-Lorena, a pesar de que esta adquisición será bastante costosa para nosotros.»

Los rebeldes de las cercanías de Suakin han tomado una actitud amenazadora. Constantemente están dirigiendo ataques contra los fuertes y amenazando a la ciudad.

Un batallón de egipcios se está preparando y marchará inmediatamente para reforzar la guarnición de Suakin.

El Diario Oficial dispone hoy que las oficinas de aduanas de Perthuis, Bourg-Madame, Urdis, Saint Laurent de Cordans, Prats de Mollá, Arneguy y Anchoa sean cerradas a la exportación de toda clase de bebidas.

En la clausura del Congreso literario el señor D. Adolfo Calzado pronunció un elocuente discurso en italiano, dando las gracias por la acogida que se le ha dispensado. Ocupándose del recibimiento hecho a la escuadra española en los puertos italianos, dice que esta acogida recuerda el grande hecho de la batalla de Lepanto, donde los italianos y los españoles fueron hermanos de armas.

Terminó expresando su ardiente voto por la unión de todas las razas latinas, que resultaron invencibles para las luchas pacíficas de las ciencias y de las artes, porque la guerra es solamente una cosa contra Naturaleza.

El discurso del Sr. Calzado fué muy aplaudido.

Amiens, 23. En el cementerio de esta población se ha inaugurado hoy solemnemente el monumento levantado al capitán Vogel, muerto al defender la ciudadela en 1870.

El ministro de Negocios extranjeros Mr. Goblet, pronunció un discurso, apelando a la unión de todos los franceses en torno de la bandera de la patria y del gobierno de la república, pues la unión de todos los franceses, mejor que los esfuerzos de los ejércitos, devolverá a Francia su grandeza y su poderío.

El estado del ex-presidente de Haití, Sr. Salomon, se ha agravado súbitamente, hasta el punto de ofrecer serios temores.

El arzobispo de Paris le ha administrado los últimos Sacramentos.

Dice anoche La Epoca: «Se nos dice que corre como muy válido en algunos círculos militares el rumor de que en la designación de coronel y brigadieres próxima a hacerse se acordó a propuesta de uno de los ministros, que fuesen excluidos de toda discusión los que procedan de los cuerpos facultativos, ó a ellos pertenecian; agregándose también que, por virtud de la misma iniciativa, resolvió el consejo prescindir de aquellos militares que hubiesen mostrado su oposición a los proyectos del general Cassola.»

No parecerían tan injustos é inconvenientes estos acuerdos, que no creemos puedan nunca ser tomados por hombres de gobierno. Sin embargo, hay motivo para temer que lo que se susurra sea exacto, teniendo en cuenta los nombres y la procedencia de los que algunos colegas suponen acordados.

La Epoca la han contado un absurdo y el rumor que según el colega corre como muy válido, ni lo hemos oído ni sabemos de nadie que de él se haya enterado. La intención del que a La Epoca le contó tan caritativa novela, se ve claramente y hará bien el colega en seguir, como dice, no creyendo que tales acuerdos puedan nunca ser tomados por hombres de gobierno.

La Mañana, de la Coruña, dice que el ministerio fiscal ha presentado, en cumplimiento de una ejetoria de la sala de lo civil, querrela contra el juez del Ferrol, Sr. Romeres Tomase por prevaricación.

Ayer tarde visitó las obras de San Francisco el Grande el señor ministro de Estado acompañado del subsecretario de Gobernación, Sr. Benayas, el conde de las Quemadas, D. Jacobo Prendergast y otras personas distinguidas, habiendo salido de la visita muy satisfechos y haciendo grandes elogios de las obras ejecutadas y las que están próximas a terminar.

En el coro se ha colocado la magnífica sillería del monasterio del Paular.

Ha regresado a Madrid el Sr. Navarro Rodrigo.

Anoche se decía como cosa muy segura que los amigos del Sr. Nocedal habían solicitado la jefatura de D. Jaime, hijo mayor de D. Carlos, el cual desde luego había rechazado semejante proposición.

También se decía que D. Alfonso, hermano de D. Carlos y esposo de doña Blanca, había sido invitado para ejercer la misma jefatura y la había rechazado también.

Anoche se decía que el congreso Católico se celebrará en Madrid después de la época del Adviento, en el más breve plazo posible.

Los amigos del Sr. Salmeron que están fuera de toda coalición en estos momentos, creían anoche muy posibles las inteligencias del Sr. Pi y Margall con el señor Ruiz Zorrilla.

Algunos conservadores caracterizados que se encuentran actualmente en Madrid, aseguraban anoche que no será la minoría de su partido la que combata con más calor las reformas militares que se planteen por decreto, ni tal vez las demás oposiciones, sino que más bien creen que mantendrán la discusión los diputados de la mayoría que ya las combatieron antes.

Dice anoche El Resumen hablando de su supuesta desautorización: «No tenemos la menor noticia de lo dicho por El Correo, y sentimos profundamente el vernos obligados a hablar de nuevo de este asunto.»

La autoridad que nosotros hemos reconocido siempre en el ilustre general Lopez Dominguez como amigo y como jefe, no sabemos que haya tenido aquí que dictar sentencia ninguna.

El Correo, mal informado, plantea una especie de dilema que no existe más que en su imaginación ó en la de aquellas personas a quienes deba noticias tan extrañas.

A nosotros, por lo menos, todo nos autoriza a creer y a decir que el ilustre jefe de los demócratas monárquicos hace la debida estimación de la amistad política del Sr. Dávila, como la hace del apoyo de El Resumen, sin ver entre estos dos términos la incompatibilidad que El Correo plantea.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 23 (10'15 a.). La corte regresará el día 30 del corriente, para pasar a Aranjuez ocho ó más días, si así lo aconseja el estado de la salud pública.

La reina con sus augustas hijas y la infanta doña Enaia y alta servidumbre han asistido a la corrida de novillos, quedando muy complacidas.

Han llegado a esta los señores conde de Xiqueña y ministro de Marina.

Noticias autorizadas dan como seguro el ingreso del general Lopez Dominguez en la fusión.—N.

A las dos de la madrugada se dirigía a su domicilio una mujer llamada Juana Rodriguez, y fué acometida por un desconocido que descargó sobre ella una verdadera lluvia de palos, produciéndola una herida grave en la cabeza y fuertes contusiones en el cuerpo.

El autor de este acto, que se llama Aurelio Borono, se dió a la fuga, y aun no ha sido detenido.

El señor gobernador ha impuesto una multa de 230 pesetas al empresario del circo de Price, por haber vendido ayer para la función de tarde más entradas de las que el local permite, dando lugar este abuso a que se promoviera una fuerte escándalo, al que puso término la autoridad mandando devolver el dinero a los espectadores que lo solicitaron.

A las ocho y media de la mañana se ayer se hallaba en la plaza de Oriente un sujeto llamado Domingo Garcia, el cual habia cargado un diminuto cañon dorado. Lo disparó, produciendo el estampido alguna alarma en aquel sitio.

Cuando las gentes se acercaron al sujeto referido, vieron que éste tenia una grave herida en la mano izquierda, que se le infirió al disparar aquel que creia inofensivo juguete.

Domingo Garcia fué trasladado a la casa de socorro del distrito de Palacio.

En las 24 horas últimas han ocurrido cinco invasiones de difteria en los distritos de Buenavista, Universidad, Hospital, Hospicio y Audiencia, y tres defunciones en los de Buenavista y Hospital.

Esta madrugada continuaba el general Fajardo en el mismo gravísimo estado de ayer.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Bilbao, 23 (4-10 t.).

Ha regresado felizmente a esta capital el señor ministro de Fomento. El de Marina se despidió en Amorevieta para San Sebastian. Al partir el tren se vistió al citado señor ministro y a la reina regente.—Aguilar.

Bilbao, 23 (5 t.). Se ha aplazado para mañana a causa del mal tiempo el anunciado partido de pelota en Abando.

El ministro de Fomento ha visitado la escuela superior de Comercio, siendo recibido por el claustro de profesores. El director le dió la bienvenida, manifestándole que todas las autoridades habían contribuido de tal suerte a fomentar aquella escuela, que costaba más trabajo el pedir que el obtener.

El ministro, los diputados y senadores y los diputados provinciales, han contribuido a la elevación de categoría del establecimiento.

El ministro hizo constar que tanto como las tristezas fatigan las alegrías y que se limitaría en contestación a las cañinosas frases del director, que el gobierno solo habia llenado una formalidad y aportado un exiguo contingente y que todo se debe a la eficaz gestión de los representantes en las Cortes y en la Diputación provincial.

El gobierno se limita, dijo, a cantar las alabanzas de este noble y culto pueblo de Bilbao, y yo me prometo venir a presenciar la distribución de premios cuando termine el próximo curso.—Aguilar.

Sevilla, 24 (12'15 n.). El diputado posibilista, Sr. Alvarado, ha sido obsequiado por sus correligionarios de esta con un espléndido banquete. Han asistido 150 comensales.

Se han pronunciado brillantes discursos por los Sres. Benitez, teniente de alcalde; Lugo, diputado provincial; Valle director de El Posibilista, y por el presidente del comité posibilista de esta localidad.

Después ha pronunciado el Sr. Alvarado un buen discurso, siendo muy aplaudido y habiendo causado muchísimo efecto sus principales declaraciones.

El acto ha sido solemne é importantísimo. Esta noche ha llegado a ésta el general Boulanger.—Esteban.

Bilbao, 24 (12'30 m.). A pesar de la lluvia se ha verificado el concierto anunciado al aire libre, al cual ha asistido inmensa concurrencia. La dirección del concierto por el maestro Bretton, bien.

La iluminación del paseo del Arenal era magnífica.

El señor ministro de Fomento ha asistido a la función del circo Eusest, que estaba lleno de público.

El Sr. Canalejas inaugurará a las diez de la mañana la seccion de ferrocarril del Desierto a Portugalita, y a las dos de la tarde saldrá para Madrid.

La corrida de toros ha sido aplazada efecto del temporal.

Ha llegado el Sr. Romero Robledo para ver la corrida de toros y asistir al partido de pelota.—Aguilar.

TELEGRAMA OFICIAL: Cádiz, 23 (5 t.). El alcalde de San Roque me participa que en la noche del 21 hubo una fuerte tempestad y varias chispas eléctricas ocasionaron desperfectos en la iglesia, en la cárcel y en varias casas, sin que haya que lamentar ninguna desgracia personal.

Mañana martes se efectuará en el teatro Lara el estreno de la comedia en un acto y en verso, original de un aplaudido autor, titulada ¡Puf!

Esta noche trabajará en el teatro Martin, para donde ha sido contratada, la aplaudida primera triple Sra. Paz Duque, la que desempeñará su obra favorita Niña Pancho, y en la que tantos aplausos conquista.

Bolsin del día 23. Madrid, sin operaciones ni cambios. Barcelona, interior, 73'32. Exterior español, 77'62.

Los gastos de administración y visita en aquellas diócesis que han de reducirse a colegiata, han sido suprimidos, excepto los de la diócesis de Ciudad-Rodrigo.

El 1.º de octubre se verificará en el seminario conciliar de esta corte, la inauguración pública y oficial del curso académico de 1888-89, la cual tendrá efecto en el salon de conferencias del palacio Episcopal, bajo la presidencia del reverendo prelado, y con asistencia de todos los profesores y de los señores sacerdotes graduados en facultad mayor y hombres de letras que tengan a bien honrar dicho acto con su presencia, recomendándose que lo hagan con la investidura académica respectiva.

Después que se lea la Memoria de datos del curso anterior, el señor canónigo rector del seminario, Dr. Sr. Sanchez Casanueva, dirá el discurso de inauguración, siguiendo a éste la profesión de fe y la distribución de premios; y terminando con la declaración de quedar abierto el nuevo año escolar por el señor obispo.

El mariscal Bazaine ha muerto sin tener la dicha de recibir los últimos consuelos de su familia. Su mujer y uno de sus hijos se hallan en Méjico; el otro se caba en un regimiento español que se encuentra fuera de Madrid.

Un industrial de Sevilla ha pedido la oportuna autorización para construir una plaza de toros portatil y privilegio de invención para ser el único constructor de esta clase de edificios.

Caso de que se le conceda el solicitado privilegio, promete inaugurar la primera plaza 4 fines del próximo diciembre.

DEL LÚNES 24 DE SETIEMBRE

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.— Nuestra Señora de las Mercedes. Sol: sale a las 3'49 y se pone a las 5'35.

CULTOS PARA EL 24.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora y se celebra solemnemente a Nuestra Señora de las Mercedes, siendo orador por la mañana D. Manuel Sanchez Capuchino; por la tarde a las cuatro y media habrá rosario, novena y completas.

En San Juan de Alarcón habrá fiesta a la Virgen Santísima, donde sigue el novenario de Nuestra Señora de las Mercedes, predicando por mañana y tarde D. Mariano Yagüe.

En San Millán, ídem ídem, los Sres. Belda y Sarmiento.

En las monjas de San Fernando (Cuatro Caminos), ídem ídem, los Sres. D. Mariano Yagüe y D. Roque Sevillano.

En San Luis, ídem ídem, los Sres. Díaz Guijarro y Manzanos.

En Santiago habrá fiesta a Nuestra Señora de la Vida por su hermandad, siendo orador el Sr. Ballesteros.

En el Cristo de la Salud sigue la novena y será Vigilia por la tarde el Sr. Pastor Just.

En el Cristo de San Ginés, por la noche, será orador el Sr. Vigier.

La misa y oficio son de Nuestra Señora de las Mercedes.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL LÚNES 24 DE SETIEMBRE

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.— Nuestra Señora de las Mercedes. Sol: sale a las 3'49 y se pone a las 5'35.

CULTOS PARA EL 24.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora y se celebra solemnemente a Nuestra Señora de las Mercedes, siendo orador por la mañana D. Manuel Sanchez Capuchino; por la tarde a las cuatro y media habrá rosario, novena y completas.

En San Juan de Alarcón habrá fiesta a la Virgen Santísima, donde sigue el novenario de Nuestra Señora de las Mercedes, predicando por mañana y tarde D. Mariano Yagüe.

En San Millán, ídem ídem, los Sres. Belda y Sarmiento.

En las monjas de San Fernando (Cuatro Caminos), ídem ídem, los Sres. D. Mariano Yagüe y D. Roque Sevillano.

En San Luis, ídem ídem, los Sres. Díaz Guijarro y Manzanos.

En Santiago habrá fiesta a Nuestra Señora de la Vida por su hermandad, siendo orador el Sr. Ballesteros.

En el Cristo de la Salud sigue la novena y será Vigilia por la tarde el Sr. Pastor Just.

En el Cristo de San Ginés, por la noche, será orador el Sr. Vigier.

La misa y oficio son de Nuestra Señora de las Mercedes.

Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de las Mercedes en sus conventos...

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Todas las mañanas, después de la función, se celebra la misa rezada en el altar de Nuestra Señora de las Mercedes...

DEUDA PÚBLICA

La Dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle del Turco...

Estado atmosférico. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 29.7 grados...

Hospitalidad de la noche. En la noche del día 23 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur...

ALHAMBRA. 8.12.—F. 13 de abono.—Turco imitar.—(Día de moda.)—Boccaccio. APOLO.—8.12.—Chateaux Margaux...

VENTA de un oficio de procurador transmissible a los herederos...

MUY IMPORTANTE A LAS SEÑORAS. Con motivo del traslado a la nueva casa, se hacen saldos de muchos géneros para empezar la estación de invierno...

5. ESPOZ Y MINA, 5. LA GLORIA 29, LUNA, 29 M. GARCIA. Mobiliarios de alquiler y venta, sillerías, gabinetes, comedores...

ESCUELA POLITECNICA. Preparación para su ingreso por Ingenieros y Arquitectos. Puntos, 1.º, 2.º, primero de la derecha.—Se admiten internos.

THE FUNERAL 60-ALCALÁ-60-TELÉFONO 301 ÚNICA EMPRESA FUNERARIA que puede fabricar y vender los privilegios...

MARIA DE LOS DOLORES DRAKE Y TRAVESEDO subió al cielo en San Juan de Luz el día 24 de agosto de 1888...

LA SEÑORA DOÑA CARMEN SAAVEDRA Y FORNER DE GRINDA falleció en el real sitio de San Ildefonso el 16 de setiembre de 1888...

LA SEÑORA D.ª JOAQUINA SOJO Y PEREZ CIMBRELO HA FALLECIDO el 23 de setiembre de 1888...

EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO AQUILES BAZAINE, mariscal que fué de Francia, caballero gran cruz de la Legión de Honor...

¡¡GRAN EXPOSICIÓN!! Muebles de lujo de todas clases, gran surtido en juegos de sillerías y cortinajes de última novedad...

AL AGUA, PATOS LA CRUZ BLANCA TIO, YO NO HE SIDO NINA. Números sueltos y las partituras completas de tan aplaudidas obras...

ANTIGUA ACADEMIA PREPARATORIA CARRERAS CIVILES Y MILITARES existentes desde el año 52, San Bernardo, 41, Madrid...

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS Preparadas por el DOCTOR CLIN. Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada de Glutin nunca causan el estómago...

TALLERES Y VENTA DE JOYERÍA. TOMAS SANCHEZ establecido veinte años en la calle de Atocha, ha trasladado sus talleres a la CALLE DEL PRADO, núm. 2, pral., esquina a la del Príncipe...

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA. LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ. Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico...

LÍNEA DE COLON combinación para el Pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio a Méjico, con trasbordo en Habana. Salidas de Vigo el 30 de cada mes...

LÍNEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique...

SERVICIOS DE AFRICA COSTA NORTE. Servicio quincenal: Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga...

LA AMUEBLADORA 117-CALLE MAYOR-117. Esta casa tiene la ventaja sobre casi todas las de Madrid, de que los muebles que vende reúnen solidez y economía al par que el buen gusto y elegancia que reina en esta época...

DR. GUIBERNAU. Cuarenta años de ORTOPEDIA. Carrera de San Jerónimo, 13, ortopedista: apósitos, vendajes y gomas.

TRASPASO de una tienda de ultramarinos muy apropiada. Razon, Gravina, 19, tienda.

SE CEDE GABINETE CON ALFOMBRA elegante. Sevilla, 14, 2.º.

CABINETES PARA 102 Y ASIENTOS 3 rs. Tetan, 30, pl. 1.º.

SE VENDE CERCA DE ESTA ESCUELA una hacienda de viñas, olivares y tierras de labor. Baño, 14, 2.º de 9 a 11 y de 7 a 9.

CASA MUY BARATA. Se vende una, sala calle de Bravo Murillo, de construcción sólida y reciente. Informarán calle de Carranza, núm. 14, piso primero.

ALFOMBRA. Siguen colocándose (procedentes de una tienda) precios fabulosos en la calle de Bordadores, 3, principal.

DINERO. En el acto una gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, planes, muebles y otras garantías. Pl. 9 a 11 y de 6 a 8.—Tetan, 15, 2.º.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY. Médico inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de Higiene de París. ANTISEPTICO OXIGENADO, desinfectante instantáneo, anti-epidémico, higiénico, parasiticida...

ALFOMBRA Y ESTERAS. Ya se ha empezado a recibir el abundante surtido en toda clase de alfombras, especialidad en terciopelos, alfombras, alfombras y esteras, hallando más ventajas, tanto en sus clases como en gusto y durabilidad...

DINERO BARATO sobre sueltos y muebles. Hileras, 16, 2.º izq.

REPRESENTANTES. Para una nueva empresa y de gran porvenir se necesitan en todos los pueblos y capitales de provincia con sueltos hijos. Además se admiten imposiciones y se colocan cantidades a crédito interés y con garantía. Con sello para contestar. Desengaño, 29, 2.º decha., Madrid, de 9 a 4.

SE ALQUILA taberna acreditada, en estado de funcionar inmediatamente.—Precluidos, 14, segundo derecha.

SE ADMITEN UNO O DOS CABALLEROS. San Bernardo, 41, 2.º izq.

SE VENDE CERCA DE ESTA ESCUELA una hacienda de viñas, olivares y tierras de labor. Baño, 17, pral., de diez a una.

ALFOMBRA. Siguen colocándose (procedentes de una tienda) precios fabulosos en la calle de Bordadores, 3, principal.

DINERO. En el acto una gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, planes, muebles y otras garantías. Pl. 9 a 11 y de 6 a 8.—Tetan, 15, 2.º.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY. Médico inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de Higiene de París. ANTISEPTICO OXIGENADO, desinfectante instantáneo, anti-epidémico, higiénico, parasiticida...